

## ПОБРАТИМ НАЛЬЧИКА — ЛИДЕР ТУРИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИИ ЕВРОПЫ

**Побратим Нальчика — турецкий город Кайсери удостоен главной премии на четвертой международной туристической ярмарке Tourget в Берлине.**



Мэр этого города Мехмет Озхаски награжден почетной премией как лучший руководитель муниципалитета «За смелые и мудрые вложения в развитие туризма и туристических объектов». По словам Мехмета Озхаски, Эрджик станет вторым в мире крупным зимним туристическим центром после швейцарских Альп. Объем инвестиций составит около 275 миллионов евро, из которых 120 уже вложены бюджетом администрации. До конца 2014 года завершат строительство 25 отелей и 160 километров лыжных трасс. Следует заметить, только в прошлом году горнолыжный центр принял 75 тыс. туристов из Европы. Мэр также известно, что путем социального опроса населения Турция Мехмет Озхаски признан лучшим мэром среди тридцати крупнейших городов Турции. Напомним, что в 1993 году

Нальчик и Кайсери стали городами-побратимами. Дружеские отношения между двумя городами укрепились в феврале 2008 года после поездки в Турцию Арсена Канокова. Турецкие бизнесмены серьезно заинтересовались возможностью реализации в Кабардино-Балкарии коммерческих проектов, были заключены договоры, часть которых уже реализована. Как сообщил постоянный представитель Кайсери в Нальчике Аслан Апов, во время ответного визита в октябре 2009 года в Нальчик с Мехметом Озхаски был подписан меморандум о сотрудничестве, предполагающий взаимодействие в различных сферах жизни. Тогда же он отметил, что столица КБР за последние годы заметно изменилась в лучшую сторону и это дает уверенность, что инвестиционные проекты в республике будут успешно реализовываться. **Эльнора КАРАШАЕВА,** главный специалист экспортного департамента внешнеэкономической связи Минэкономразвития КБР

**УКАЗ**  
Главы Кабардино-Балкарской Республики  
О Портовой Г.А.

1. Освободить Портову Галину Абуовну от должности заместителя Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики.  
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ  
город Нальчик, 30 июля 2013 года, №116-УГ

## Свадебных генералов в кабинетах БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО!

Глава КБР Арсен Канокوف провел внеочередное совещание с членами Правительства, в ходе которого объявил, что крайне недоволен результатами проверки нарушений в ходе винового государственного экзамена в КБР и намерен привлечь всех виновных к ответственности. В итоге с должностей сняты заместитель Председателя Правительства республики Галина Портова и руководитель департамента надзора и контроля в сфере образования республиканского Минобра Тамара Джалиева. Глава КБР предупредил всех, что в дальнейшем в подобных случаях его реакция и принимаемые меры будут самыми жесткими.

была допущена утечка информации вследствие ненадлежащего обеспечения информационной безопасности. В ходе экзаменов использовались мобильные телефоны и программируемые калькуляторы. Министр предложил создать специальную структуру при министерстве, которая бы занималась подготовкой к ЕГЭ в течение всего года. Что касается служебной проверки, то по ее результатам все виновные освобождены от заключения дисциплинарных взысканий. Арсен Канокوف сообщил об объявленном министру выговоре, отметив, что тот занимает эту должность не очень долгое время, иначе меры были бы более жесткими. Он также подчеркнул: «Мы должны учить детей, а не торговать знаниями». И что те, по чьей вине происходят подобные инциденты, вредят имиджу республики и ее руководителя. Глава КБР поручил провести мониторинг всей отрасли, включая руководящее звено, предупредив, что в случае необходимости «одним выговором он не ограничится».

## Управляющие компании обязаны ОТЧИТЫВАТЬСЯ ДЕТАЛЬНО

Государственной жилищной инспекцией КБР разработана единая форма отчета управляющих организаций перед собственниками помещений в многоквартирных жилых домах. Это сделано в связи с многочисленными обращениями граждан по поводу необходимости раскрыть информацию о деятельности управляющих компаний, ТСЖ, ЖСК.

**ОТЧЕТ — В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ**  
Управляющая организация должна в первом квартале года представлять собственникам помещений отчет о выполнении договора за предыдущий год (п.11 ст.162 Жилищного кодекса РФ), если иное не установлено договором управления многоквартирным домом. Собственники помещений (жильцы дома, владельцы находящихся в этом торговом точках, мастерских, сервисных центров, салонов, парикмахерских и т.д.) имеют право знать соотношение уплаченных ими (предъявленных к уплате) сумм с объемом и видами выполненных (объектами) работ и услуг. Поэтому отчет управляющей организации должен быть максимально детализирован. При этом информация должна

## ПО ПЛАТЕ И СЕРВИС?

В октябре 2012 года «КБП» писала о проблемах содержания девятиэтажного многоквартирного дома в Нальчике на ул. Идарова, 170. Тогда в редакцию газеты жильцы дома прислали письмо со многими подписями. Статья с фотоснимками была опубликована, но реакция на публикацию не было. Это следует из письма жильца дома В. Богомолова, который направил текст в редакцию «КБП» и несколько высших государственных инстанций.

Читатель нашей газеты задается вопросом **ПОЧЕМУ ВОЗНИКЛИ ПРОБЛЕМЫ?**  
«15 мая 2013 года начальник жилищной эксплуатации управляющей компании «Онаг» М. Хамуков провел общее собрание жильцов дома и объявил, что с 1 июня прекращает обслуживать 192-квартирный дом в связи с тем, что несколько жильцов не платят за обслуживание дома, — пишет В. Богомолов. — Своё устное заявление он подтвердил делами: уволил лифтеров, уборщиц, отключил лифты, закрыл мусоропроводы. При этом деловито о том, что большинство жильцов исправно оплачивают услуги, не возмезди действия. Компания «Онаг» за последние шесть месяцев лет, которые я живу в этом доме, не провела ни одного ремонта в подъезде, не заменила ни одного крана в квартирах и подвале, ни одной лампочки в подъезде. Крыша дома во многих местах протекает, сорвана часть металлической кровли у торцевой части здания, в результате чего кирпичные стены разрушаются, а старопанельные листы металла (весом в несколько килограммов) неоднократно спелетали, калеча припаркованные автомобили.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

**ПОГОДА** Днём: + 22... + 26. Ночью: + 19... + 20. **НА ЧЕТВЕРГ, 1 АВГУСТА** Переменная облачность

**РоссельхозБанк** Курсы обмена валют на 31 июля 2013 г. **ПОКУПКА ПРОДАЖА**

Доллар США	32.50	33.10
Евро	43.20	43.95

ОАО «Россельхозбанк». Генеральный лицензия Банка России №3048

## ЖКХ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Поводом для встречи стало обсуждение новых правил исчисления трудовой пенсии по старости — журналистам представили основные их принципы и положения. Пока пенсия исчисляется по-старому, новый проект на подходе, в полновластную силу он вступает с 1 января 2015 года. На сегодняшний день размер трудовой пенсии по старости зависит в первую очередь от объема страховых взносов, которые работодатели уплачивают за работника в систему обязательного пенсионного страхования. При этом длительность страхового (трудового) стажа почти не влияет на размер пенсии. Получается, что действующий порядок расчета трудовой пенсии не учитывает ни стаж, ни квалификацию работника, сформированные до даты

перехода на новую формулу, фиксируются, сохраняются и не могут быть уменьшены. При расчёте страховой пенсии по новым правилам вводится понятие «годовой пенсионный коэффициент», которым оценивается каждый трудовой год. Он равен отношению зарплаты гражданина, с которой в течение года уплачивались страховые взносы в систему обязательного пенсионного страхования (ОПС), и максимальной зарплаты, с которой работодатель по закону уплачивает страховые взносы в систему ОПС. И чем выше зарплата, тем выше годовой пенсионный коэффициент. При его расчёте учитываются только официальная зарплата до вычета подоходного налога. Если official трудовой стаж гражданина превысил тридцать пять лет, то по новым правилам пенсия будет назначена в повышенном размере. За каждый год переработки дополнительно начислит один пенсионный коэффициент. Его стоимость ежегодно будет определять Правительство страны. Кроме того, в трудовой стаж по-прежнему входят уход за детьми и срочная служба в армии.

## СПРАВЕДЛИВОСТЬ ВОСТОРЕЖЕСТВУЕТ — ПЕНСИЯ СТАНЕТ «ЗАРАБОТАННОЙ»

Единственным возмездным платежом в бюджет являются взносы в Пенсионный фонд, все остальные платежи обесценились. Об этом напомнил заместитель управляющего Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР Владимир Болотков на встрече с представителями республиканских средств массовой информации.

активной категории населения, так как выплаты тем, кто имеет малый трудовой стаж, осуществляются примерно в том же объеме, что и гражданам с продолжительным трудовым стажем. При введении новых правил обязательного стажа оспаривается принцип сохранения пенсионных прав. Имеется в виду, что все пенсионные права, сформированные до даты

или муниципальной преференции и прочие. Об этом информирует Минэкономразвития КБР. **НАШИ БЫЛИ В СОЧИ**  
Делегация Кабардино-Балкарии приняла участие в XII Международном инвестиционном Форуме «Сочи-2013» (Ледовый дворец «Большой» в Олимпийском прибрежном кластере Имеретинской низменности). В числе представленных нашей республикой проектов — особая экономическая зона «Агриндустриальный парк «PLANA» (Майский район). **УБОРЧОНАЯ ЗАВЕРШАЕТСЯ**  
В Прохладненском районе завершается уборка колосовых (культурные убраны на 88 процентов площадей). Пресс-служба райадминистрации сообщает, что уже намолочено 100765 тонн зерна при средней урожайности 24 ц/га. Озимой пшеницы намолочено 64 тыс. тонн (27 ц/га), озимого ячменя — 31588 тонн (25 ц/га). **СОВСЕМ НЕ ГРЕЧЕСКАЯ АМБРОЗИЯ**  
В Урванском районе до 10 августа проводится месячник по борьбе с амброзией (полынолистник), самым распространенным в республике карантинным сорняком. Землепользователи на полях систематически проводят фитосанитарное обследование и уничтожают опасный для здоровья человека и культурных растений сорняк. Пресс-служба райадминистрации сообщает, что сельхозпредприятия и арендаторы применяют химические, агротехнические, механические методы борьбы. **КСТАТИ. В микрорайоне Древней Греции слово «амброзия» бук-**

## СПРАВЕДЛИВОСТЬ ВОСТОРЕЖЕСТВУЕТ — ПЕНСИЯ СТАНЕТ «ЗАРАБОТАННОЙ»

Единственным возмездным платежом в бюджет являются взносы в Пенсионный фонд, все остальные платежи обесценились. Об этом напомнил заместитель управляющего Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР Владимир Болотков на встрече с представителями республиканских средств массовой информации.

систему обязательного пенсионного страхования (ОПС), и максимальной зарплаты, с которой работодатель по закону уплачивает страховые взносы в систему ОПС. И чем выше зарплата, тем выше годовой пенсионный коэффициент. При его расчёте учитываются только официальная зарплата до вычета подоходного налога. Если official трудовой стаж гражданина превысил тридцать пять лет, то по новым правилам пенсия будет назначена в повышенном размере. За каждый год переработки дополнительно начислит один пенсионный коэффициент. Его стоимость ежегодно будет определять Правительство страны. Кроме того, в трудовой стаж по-прежнему входят уход за детьми и срочная служба в армии.

## РОССИЯ-10 «Нажми на кнопку — получишь результат»

Какову бы позицию ни занимал Эльбрус в рейтинговой таблице мультимедийного проекта-конкурса «Россия-10», для нас, жителей Кабардино-Балкарии, он всё равно выше всех. И 39-е место, на котором он находится уже четвертые сутки, ничуть не пугает.

За нашего участника прогнозировали уже более 51 тысячи человек. Пополнить ряды болельщиков двуклаовой вершины можете и вы. Для этого отправьте SMS с текстом «34» на номер 1880. Чтобы одним сообщением убит сразу трёх зайцев, нужно ввести текст в формате «34 34 34». Так будет засчитано три голоса. Напомним, что стоимость SMS — 3,54 рубля с НДС.

Голосование также продолжается на сайте проекта. Страница Эльбруса — <http://10rusia.ru/object>.

Тройка лидеров на сегодняшний день не изменилась. На первом месте Кремль в Коломне, которому отдано более миллиона тысяч голосов. На второй ступени рейтинга — мечеть им. А. Кадарова «Сердце Чечни», на третьей — Богородицкий музей-заповедник.

**ПОГОДА** Днём: + 22... + 26. Ночью: + 19... + 20. **НА ЧЕТВЕРГ, 1 АВГУСТА** Переменная облачность

Арсен КАНОКОВ:

Свадебных генералов в кабинетах быть не должно!

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Я всех уважаю и отношусь ко всем достаточно либерально, но это не значит, что буду позавать подробные нарушения! – констатировал Арсен Баширович. – И такой подход в дальнейшем будет касаться не только сферы образования.

– 77 нарушений – это крайняя безответственность. Как могут такие министры работать? По представлению Счетной палаты мы посетили таким же образом: дадим время провести проверку, после которой также будут приняты соответствующие меры. Там проблема вызвана тяжёлым положением в нашем бюджете, из-за чего мы не смогли софинансировать ряд федеральных целевых программ. Времена на проверку отведено достаточно, и если недоработки не будут устранены, реакция последует такая же, как сегодня. Свадебных генералов в кабинетах быть не должно.

Аскар МЕЧЧЕВ

СОЦИУМ

Госуслуги Минкультуры КБР

Перечень государственных услуг, предоставляемых Министерством культуры КБР:

выдача разрешений на проведение земельных, землеустроительных, строительных, дорожных, мелиоративных, хозяйственных и иных работ, проведение которых угрожает состоянию объекта культурного наследия, нарушить его целостность и сохранность, а также системные разрешения на возобновление приостановленных работ;

выдача заключений об отнесении имущества религиозного назначения к памятникам истории и культуры республиканского значения;

выдача предписаний о приостановлении земельных, землеустроительных, строительных, дорожных, мелиоративных, хозяйственных и иных работ, проведение которых может ухудшить состояние объекта культурного наследия, нарушить его целостность и сохранность, а также письменных разрешений на возобновление приостановленных работ.

Как сообщает Минобразования КБР, широкий спектр госуслуг предоставляется в Многофункциональном центре на ул. Хуранова, 9, в Нальчике.

ШКОЛА

Подготовка по всем направлениям

За последние годы гимназия №5 г. Тырнауза заметно преобразилась: современно и привлекательно выглядит вестибюль, появился хорошо оборудованный конференц-зал, посвежели учебные кабинеты. Но вот беда: на протяжении многих лет протекала кровля спортивного зала, потолок и стены покрылись плесенью, не было освещения.

За решение проблемы взялись в прошлом году, благо, были выделены финансовые средства в рамках комплекса мер по модернизации системы общего образования. Приобрели необходимые материалы, своими силами установили вместо мягкой шагреной кровлю. С тех пор спортзал покос, и можно было браться за капитальный ремонт, на что выделено 98 тысяч рублей. Сейчас он идёт полным ходом, производится работа одна из подрядных организаций.

Спортзал – одно из важных учебных помещений, – делится директор гимназии Фатима Моллаева, – и мы хотим привести его в полный порядок. Ремонтю подлежат потолок, стены, полы, выкрасим всё в яркие цвета, и он приобретёт новизну. Уроки физкультуры, занятия спор-

тивных секций, соревнования с нового учебного года будут проводиться в комфортных условиях, с соблюдением оптимальных условий здоровьесбережения. Благодарю руководителей районной налоговой службы Расулу Байсултанову и Эльбрусских районоэлектросети Юсупу Халпаеву. Они помогли с установкой решётки на окна спортзала и светильников. Теперь можно заниматься и в вечернее время, что очень важно для повышения эффективности учебного-тренировочного процесса.

Подготовка к новому учебному году идёт в гимназии по всем направлениям. Намечается обеспечить полным комплектом учебников первые и пятые классы, где обучение ведётся по федеральной программе государственному стандарту.

По словам директора, развитие гимназии, повышение её социокультурной эффективности в значительной степени предопределяется постоянным вниманием со стороны администрации Эльбурского района, Министерства образования и науки КБР, руководства республики и институтов гражданского общества. Мероприятия, проводимые в рамках проекта модернизации региональных систем общего образования, предусматривают беспрецедентный рынок в развитии общеобразовательных учреждений, в том числе и гимназии. Например, полностью решена задача предоставления семьям оперативной информации об успеваемости детей посредством электронного дневника и электронных классных журналов. Ведётся комплектование интерактивным оборудованием и учебными пособиями в соответствии с федеральными требованиями к государственному стандарту, а повышение зарплат педагогическим работникам позволило изменить мотивационную функцию оплаты труда, поднять социальный статус учителя, мотивировать его к более качественному и результативному труду.

Акатилин САФОНОВ

ЖКХ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Именно поэтому те управляющие организации, которые в условиях ограниченного финансирования предпочитают проводить работы по предотвращению аварийных ситуаций в коммунальных сетях, жертвуя при этом, например, уборкой подъездов, никогда не дождутся благодарности от жильцов. И, наоборот, достаточно сделать косметический ремонт в подъезде, чтобы завоевать доверие граждан.

Убедить жильцов в необходимости проводить капитальный ремонт общего имущества вряд ли удастся, если до аварии дело ранее не доходило. Но, как известно, дешевле аварийно предотвратить, чем устранить последствия.

(Окончание. Начало на 1-й с.)

И за эти деньги у нас не работает мусоропровод, мы сами убираем в подъездах. Из-за неработающих лифтовых машин «скорой помощи» не могут спускать больного с верхних этажей. Живущие с младенцами не имеют возможности пользоваться детскими колясками, инвалиды не в состоянии спуститься за продуктами. У жильцов, делающих ремонт, возникают проблемы с транспортировкой тяжёлых грузов. И это всё из-за денег, которых всё время мало и которые неизвестно куда уходят! Я хочу знать, куда ушло более 23 миллионов рублей и почему все жильцы наказывают из-за нескольких неплательщиков?

Считаю, что претензии «Очага» необоснованны, так как большинство жильцов исправно платит по счетам, а с теми, кто не платит, пусть сотрудники компании разбираются по закону – подаю в суд! Это их работа, за которую они зарплату получают.

В связи с изложенным просим разобраться в данной проблеме и найти возможность решения наших проблем, так как обращение в администрацию г. Нальчика ничего не изменило, даже ответ не прислали.

Решив направить письмо людям компетентным в вопросах ЖКХ, журналисты «КБП» связались по телефону с Государственной жилищной инспекцией КБР, где нашего звонка будто ждали: «Обращение «КБП» – девятое по этому дому».

Сотрудники инспекции провели проверку технического состояния многоквартирного жилого дома в Нальчике на ул. Идрарова, 170, и объяснили.

ПОЧЕМУ УПРАВЛЯЮЩИЕ КОМПАНИИ ОТКАЗЫВАЮТСЯ ОБСЛУЖИВАТЬ НЕКОТОРЫЕ ДОМА

Например, у дома с адресом ул. Идрарова, 170, образовалась просро-

Управляющие компании обязаны отчитываться детально

чала её последствия и только затем причины.

МЕНЯТЬ СОЗНАНИЕ

Управляющей организации, которая серьёзно относится к своему бизнесу и клиентам, нужно менять сознание собственников помещений. Жильцы должны знать, в каком состоянии находится общее имущество

в целом и его отдельные элементы (и не только те, что на виду). Они должны иметь информацию о том, какие меры предпринимает управляющая компания для улучшения состояния общего имущества. Это позволит принимать взвешенные решения на общих собраниях, например, поддержать не популярное предложение увеличить плату за содержание и ремонт общего имущества.

ПО ПЛАТЕ И СЕРВИСУ?



Собственность в многоквартирном доме

ченая задолженность в размере 904,7 тыс. руб. (при ежемесячном начислении 103 тыс. руб.).

49 ИСКОВ

Обслуживающая организация ЖЭУК «Очаг» с 1 июня текущего года расторгла договор управления, заключённый с собственниками помещений в связи с неисполнением обязательств по оплате предоставляемых услуг по содержанию и ремонту общего имущества дома.

Собственники помещений в указанном доме были уведомлены о расторжении договора управления в соответствии с требованиями указанного

договора. Жилищного и Гражданского кодексов РФ.

Управляющая организация подала 49 исков в суд о взыскании с собственников образовавшейся задолженности. В настоящее время иски находятся на исполнении в Управлении Федеральной службы судебных приставов России по КБР.

СОСТОЯНИЕ ДОМА

Проверкой установлено, что на крыше здания отпущены вентиляционные каналы частично разрушены кровля протекает над квартирой №95 из-за разгерметизации рубероидного ковра, отсутствуют жестяные эле-

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ – ПЛАТЁЖНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ

По мнению Госжиллинспекции КБР, в отчётах управляющих компаний должны отражаться не доходы и расходы многоквартирного дома, а стоимость работ и услуг. Особое внимание следует обратить на платёжную дисциплину: включать информацию о суммах, перечисленных управляющей компанией в адрес ресурсоснабжающих организаций. Указать по каждому виду коммунальных услуг задолженность собственников помещений, предъявленные к оплате суммы, поступившие платежи, а также накопленные средства на капитальный ремонт.

менты покрытия парапетов, система внутреннего водостока не герметична, из-за чего дождевая вода периодически заливает лестничные клетки. На стенах подъездов – частичное отслоение штукатурного и окрасочного слоя, частично отсутствует остекление окон на лестничных клетках.

Подвальное помещение захламлено мусором, отсекающие вентиля на трубах систем отопления, горячего и холодного водоснабжения в нерабочем состоянии, часть труб подверглась значительной коррозии. Фасад находится в удовлетворительном состоянии. Лифты исправны, но их работа приостановлена в связи с отсутствием ответственного лица и обслуживающего персонала, имеющего доступ к лифтовому хозяйству.

ВЫБРАТЬ СПОСОБ УПРАВЛЕНИЯ

Для возобновления безопасной эксплуатации лифтов собственникам помещений необходимо провести общее собрание в соответствии с нормами жилищного законодательства (ст. 161, 44-48 ЖК РФ), выбрать способ управления домом и осуществить акт приема-передачи технической документации.

Материалы проверки Госжиллинспекция КБР направила в местную администрацию городского округа Нальчик для принятия мер.

Для собственников помещений в многоквартирных домах, не выбравших способ управления, администрация проводит открытый конкурс по выбору управляющих компаний (постановление Правительства РФ №75 от 06.02.2006 г.).

Материалы рубрики подготовила Ирина БОГАЧЁВА

АКЦИЯ

ИСТИЙ БЕРЕГ – «Кто, если не мы!» – с этими словами во вторник на уборку поймы реки

Нальчик вышел отряд «молодогвардейцев» и сотрудников Министерства природных ресурсов и экологии КБР. Инициаторами акции «Чистые берега реки Нальчик» выступило региональное отделение Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России».



Фотокорреспондент Ирина Богачёва

Практически решён вопрос со школьной формой. Проведены родительские собрания, на которых состоялась презентация привлекательного лица образа для мальчиков и девочек с одним общим элементом. Несколько лет назад была переведена в единую форму начальная школа гимназии, теперь в ней будут ходить все учащиеся с первого по одиннадцатый класс.

В Майском районе планируется открытие филиала Республиканского многофункционального центра, который позволит майчанам получать государственные и муниципальные услуги по принципу «одного окна». Он расположится в здании бывшего кинотеатра «Горизонт».

Акатилин САФОНОВ

На уборку участка, прилегающего к нальчической школе №3, отправились сорок человек. За полчаса они собрали десять мешков мусора. Огромное количество бутылок, жестяных банок, пакетов говорит о том, что здесь излюбленное место отдыха горожан, которые почему-то не считают нужным прибраться за собой после пикника. Теперь всё это «добро» отправилось туда, где ему место, – на свалку.

– 2013-й объявлен Годом охраны окружающей среды, и мы хотели внести свою лепту в это важное дело, – рассказал руководитель регионального отделения «МГЕР» Беклан Назранов. – Мы любим свою республику, её жителей и хотим, чтобы они жили в чистоте. Кроме того, надеемся заразить своим примером других – жители республики обязательно должны поддерживать чистоту этой уникальной природной зоны. Если мы будем её сохранять, что останется последующим поколениям? В ближайшее время запланирована ещё одна акция – хотим навести порядок в пойме реки в с. Белая Речка.

«Молодогвардейцы» потрудились на славу – берег реки обрёл совершенно новый вид. Хочется верить, что люди, которые придут сюда подышать свежим воздухом, послушать пение птиц и журчанье воды, больше не оставят после себя мусора. Марьяна БЕЛГОРКОВА

ГОСУСЛУГИ

НА ГОРИЗОНТЕ – СЛУЖБА «ОДНОГО ОКНА»

В Майском районе планируется открытие филиала Республиканского многофункционального центра, который позволит майчанам получать государственные и муниципальные услуги по принципу «одного окна». Он расположится в здании бывшего кинотеатра «Горизонт».

Заместитель главы администрации района, начальник управления финансов Римана Ким рассказала, что в настоящее время осуществляется передача помещений, выделенных для этой цели, в республиканскую собственность. Затем будет проведена реконструкция, завезены необходимые мебель и оргтехника. Кроме того, в поселенных будут созданы удалённые рабочие места, которые позволят жителям получать весь спектр государственных и муниципальных услуг, не выезжая за пределы населённого пункта. Предполагается, что центр начнёт свою работу с января следующего года, сообщила Наталья Юрченко из пресс-службы администрации Майского района.

СОЦИУМ

Сбербанк предлагает льготную кредитную ставку в рамках государственной программы субсидирования автокредитов от восьми процентов годовых.

Государственная программа льготного автокредитования

В соответствии с информацией, опубликованной Министерством промышленности и торговли РФ, кредит в рамках данной программы предоставляется на новые автомобили стоимостью не более 750 тысяч рублей, полная масса которых не превышает 3,5 тонны. Кредит выдвывается в рублях на срок до трёх лет. Минимальный первоначальный взнос составляет 15 процентов от стоимости автомобиля, сообщил руководитель пресс-службы Кабардино-Балкарского отделения Сбербанка Анзор Богачёв. Для подачи заявки на получение льго-

Ирина ШКЕЖЕВА

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

# КОМФОРТНЫЙ ОТДЫХ

Всем нам хочется отдыхать на свежем воздухе и при этом, чтобы было комфортно. Жители нашей республики да и гости с большим удовольствием проводят своё свободное время на прогулке в парках, скверах, но визитной карточкой Нальчика всё-таки остаётся Атажукинский сад.



Самым популярным местом отдыха сегодня стала площадь Согласия, где собираются жители республики у фонтана, чтобы увидеть светомузыкальное шоу. Есть ли определённое расписание представлений?

«Фонтан включают в 10 утра, а шоу можно увидеть с 21 до 22 часов. Как только начнёт темнеть раньше, он будет работать с 20 часов. Мне приятно видеть, что отдыхающие не разделяются, а танцуют вместе. Ранее, как мы помним, одни танцевали в Долинске, другие — на площади Абхазии. Я наблюдаю теперь всеобщее веселье каждый день, и просто душа радуется от увиденного.»

— Поговорим об отдыхе маленьких жителей в городе Атражиноне. Парк аттракционов полюбился новым и современным семьям. Какие ещё изменения в перспективе?

— Мы не стоим на месте, постоянно в центральной городской и других парках появляются новшества. У нас огромное количество аттракционов, на которых первостепенное внимание, естественно, уделяется вопросам безопасности и правилам катания. На сегодняшний день установлено одиннадцать новых аттракционов, в том числе «Грибок» и «Лебедь». Уверен, что малышам они понравятся.

— Как удаётся такое количество красивых мест сохранить в чистоте и порядке? Ведь в вашей зоне ответственности не только парки и скверы, но и площади Абхазии и Согласия.

— Администрация объединения с большой ответственностью подходит к этому вопросу. Начиная с семи утра в городских парках и скверах уборку осуществляют порядка 50 дворников. Что касается благоустройства, то в прополке и рыхлении цветников, их поливе, покосе травы задействовано около 30 человек. Кроме того, на наших территориях



ведутся и другие виды работ, связанные с благоустройством. — укладка тротуарной плитки, установка освещения, ограждения пешеходной зоны от проезжей части и многое другое. Тому подтверждение районы Стрелка и Исток, жители которых видят, как были благоустроены их парки и скверы. Но существует проблема со скамейками, которые постоянно воруют. Однако и эта проблема решается, что и происходит в ближайшее время.

— Жители города могут наблюдать за работами, которые ведутся на площади Абхазии.

— В рамках программы «Безопасный город» мы решили сделать ограничение доступа транспортных средств в ночное время. Устанавливаются ограждения, которые перекрывают им путь. Мы прекрасно видим, что происходит в ночное время на этом месте, как молодежь

Алият Тауканович готов делать всё, чтобы жители и гости республики могли комфортно отдохнуть. Именно это он считает главной задачей. Никогда и ни в чём он не отказывался людям, в особенности детям из малообеспеченных семей. Всегда накормит, покажет на аттракционах, а они в свою очередь ходят с улыбкой на лице.

Ирина ШКЕЖЕВА  
Фото Камила Толгуровой



На дворе конец июля, а на прилавках уже появились первая обложка. Благодаря тёплой, но влажной погоде она уродилась в этом году очень крупной, и цена вполне приемлема: 130-140 рублей. Много кизила, из которого получаются вкуснейшие варенье и компоты, за килограмм простого всего 60 рублей — чуть дороже яблок. Слава богу, в провинции ещё не забыто домашнее консервирование, и хозяйки охотно раскупают ягоды.

ВОЗВРАЩЕНИЕ К ТЕМЕ

# Вершина очень похожа на рукотворную пирамиду

Знаком из заповедных стеллеров Анзора Кармокова и Мухамеда Маршеникулова о том, что в верховьях горного хребта, лежащего с правой стороны селения, найдено нечто, напоминающее пирамиду, заставил бросить все дела и срочно выехать в чьи были. На месте выяснилось, что трое ребят, уроженцев Закоково — Азизат Тейсозов, Арсен и Алим Собировы, чьи интересы объединила охота, обратили внимание на одну из вершин, густо поросшую лесом. Уж очень прямо они выдвинулись в направлении вершины, а именно — в верховьях кляменных плитках. Это особенно стало заметно сразу после того, как был снят тонкий слой дерна, лежащий на камнях, на котором ухитрились вырасти довольно большие деревья, пустившие свои корни вглубь, а именно — в верховьях. Плиты, плотно прилегающие друг к другу, лежат одна на другой. Более того, между ними имеется подобие растворенной связи. А наверху нечто вроде ступенки или площадки.

визуально действительно создают некий пирамидальный объект. Причём стороны некоторых блоков, образующие абсолютные прямые углы, видятся обработанными, настолько они выверены и ровны — ивиелит (правда, простенный) подтвердил отсутствие перепада высот. Исход из отмеченного возникает соблазн говорить об искусственном происхождении верши-



не спешили с выводами по одной причине — блокам, из которых сложена так называемая пирамида, твёрдые это, напористые горячие породы, образовавшиеся из вулканического пепла при извержении вулканов. В выпущенной Академией наук СССР работе «Природные ресурсы Кабардинской АССР» (М., П., 1946) говорится: «Пеплы и туфы образуются в долине-балкани горной покатости всех возвышенностей в бассейнах рек Нальчик, Кенже, Шалушка, Каменка, Чегем и Баксан, распространяясь на территории шириной более 30 км. Наибольшая мощность туфов отмечается в центрах их извержения — так Каменки высота обрывов каменных пород достигает 50 метров, а на горе Хара-Хора у селения Закоково уже 150-200 метров».

А это уже интереснее час место. О нём же писал известный советский геолог В. П. Нернгартен, занимавшийся исследованиями туфового пласта на Кавказе: «В некоторых частях туфового тела имеются совершенно не сценитрированные полевые разности, что наблюдается в районе между селениями Закоково и Баксангэс, ... для которых характерна ясная слоистость туфа».

В том же уверена начальная участка Кабардино-Балкарской геологической экспедиции Вера Давиденко: «Туф заповедного участка представляет собой скопление продуктов выброса вулкана — пепла, обрывков лавы, вулканического стекла и в небольшой ступени обломков пород, спалающих стенок кратера. Материал выброса при накоплении был горячим и поэтому при застывании образовались трещины отделимости — то есть весьма тучной оказалась и так бы разбитым на блоки, для которой характерны ровные поверхности соприскования». Вероятно, специалистам виднее. Но даже если это и так, и найденная заповедными ребятами пирамида сложена из лавы, а великий скульптор — природой, она несомненно привлечёт внимание всех, кому дорого и близко многообразие чудесных достопримечательностей Кабардино-Балкарии.

Картинки с выставки. Намы. Что скорее всего и будет сделано. Но мы бы сами. Дома мы меняемся: снимаем маски и убеждаемся от души. Почти как дети. У них это получается здорово. А когда же ещё быть счастливыми, если не тогда, когда ты ещё детства? Недавно знакомая прочла в Интернете, что дети улыбаются в 20 раз чаще взрослых. Вы только удумайтесь — в 20 раз. Психологи этой новостью с приятелем, он вздохнул и говорит: «Просто они ещё не знают, в какой сумасшедший дом попали». Конечно, отсутствие опыта приносит в жизнь некоторый оптимизм, но дело, наверное, не только в этом. Не спайки же, как сказано: будьте как дети. И дело тут, конечно, не только в улыбках. Дети, простите за банальность, чисты. До поры до времени они не умеют лицемерить и говорят всё, что думают. Иду как-то по Ореховой роще, а навстречу молодая мама с снычницей лет четырёх. Мальчик рассказывает о своей подруге по детскому саду. Поранившись с ним, слышу фразу, которая связала меня напоказ: «Я понимаю, что Фатима — самая красивая женщина, но почему она меня все время бьёт?». — искренне удивляется мальчик, если не тогда, когда ты ещё детства? Недавно знакомая прочла в Интернете, что дети улыбаются в 20 раз чаще взрослых. Вы только удумайтесь — в 20 раз. Психологи этой новостью с приятелем, он вздохнул и говорит: «Просто они ещё не знают, в какой сумасшедший дом попали». Конечно, отсутствие опыта приносит в жизнь некоторый оптимизм, но дело, наверное, не только в этом. Не спайки же, как сказано: будьте как дети. И дело тут, конечно, не только в улыбках. Дети, простите за банальность, чисты. До поры до времени они не умеют лицемерить и говорят всё, что думают. Иду как-то по Ореховой роще, а навстречу молодая мама с снычницей лет четырёх. Мальчик рассказывает

## Жизнь в провинции имеет свои преимущества, но и минусов, конечно, тоже хватает. Как говорил один известный драматург, в большом городе можно больше увидеть, зато в маленьком больше услышать. Взять, к примеру, Нальчик. Идёшь по улице и обязательно встретишь знакомого, который расскажет тебе новость. Если повезёт — хорошую.

В последнее время я отношусь к таким вещам с опаской. Никогда не знаешь заранее, что именно тебе собираются рассказать. Плохих новостей столько, что не успеешь больше, да и «хорошие» не всегда оказываются таковыми. Не знаю, с чем это связано — с возрастом, мировоззрением или качеством жизни, но получается так, что мне больше, да и «хорошие» не всегда оказываются таковыми. Не знаю, с чем это связано — с возрастом, мировоззрением или качеством жизни, но получается так, что мне больше, да и «хорошие» не всегда оказываются таковыми. Не знаю, с чем это связано — с возрастом, мировоззрением или качеством жизни, но получается так, что мне больше, да и «хорошие» не всегда оказываются таковыми.

Нальчик — уникальный город. Здесь самый красивый парк, самые уютные улицы и самые симпатичные девушки. Идут — цокают своими каблуками. Посмотришь на них, и никаких сомнений нет, что они красивы. И так понятно: жизнь прекрасна и удивительна. Но за всё, как известно, приходится платить. Вернее, в этом мире есть равновесие, и что-то получаешь, что-то отдаёшь взамен.

# КАК ДЕТИ

Дети улыбаются в 20 раз чаще взрослых. Вы только удумайтесь — в 20 раз. Психологи этой новостью с приятелем, он вздохнул и говорит: «Просто они ещё не знают, в какой сумасшедший дом попали». Конечно, отсутствие опыта приносит в жизнь некоторый оптимизм, но дело, наверное, не только в этом. Не спайки же, как сказано: будьте как дети. И дело тут, конечно, не только в улыбках. Дети, простите за банальность, чисты. До поры до времени они не умеют лицемерить и говорят всё, что думают. Иду как-то по Ореховой роще, а навстречу молодая мама с снычницей лет четырёх. Мальчик рассказывает



Эдуард БИТЯРОВ  
Рисунки автора

Каказе и в Крыму, но родом из Северной Америки. Ростом считается невысоким, но, как известно, в медицине всё зависит от дозы. Примененные в виде настойки в качестве успокаивающего и болеутоляющего средства. С его помощью лечат различные кожные заболевания — такие, как экзема, дерматит. Хорошо зарекомендовало себя при лечении гипертонии, полиартрита, остеохондроза, ревматизма. Помогает и при лечении онкологии. Действие его препарата основано на преимуществе арямарного дерева. Балкажаны, главный деликатес летнего рациона, стоят сейчас 15-20 рублей за килограмм, арбузы — 7-8, кукуруза — 4-6 рублей за пачку. И всё это в таком количестве, что покупать их просто не имеет смысла. Вот и верь после этого, что у торговцев хлеб лёгкий. И всё же без покупки я не ушла: когда отборные помидоры предлагают по 15 рублей, а огурцы, хоть и крупноватые, по 10, устоять невозможно. К тому же есть несколько дней подряд одиозного рагу как-то скучновато — вот и будет салатик на перекусы. Как готовить овощное рагу? Думаю, у каждой хозяйки есть своя рецептура. Я не исключение, но рецепт нашёл в кулинарной книге, а в повести Джерарда Дж. Джахр

Наталья ПАНАРИНА

АКЦИЯ

ЗЛОТОВКА ЗА КИЛОМЕТР

В редакцию «КБП» позвонил Александр Гайворонский: - К нам польский велосипедист заехал. Он проводит благотворительную акцию. Вам это интересно? - Конечно, интересно.



С. БОГАЧЕВА

От Дома печати до велосипедной мастерской, расположенной во дворе дома на пр. Ленина, 61, - десять минут маршрутки. В гараже завершается ремонт колес. Сидящий на стальной раме с принайтованными красными рюкзаками лежит на боку. У входа - несколько молодых людей на велосипедах и мотоциклах.

Ба! Знакомые всё лица! Аслан Хабитов - вице-президент мотоклуба «Горза», который недавно побывал на Эльбурсе. Об этом писала «КБП» и давала фото. Этот же снимок красуется на асфальтовой груди, то есть на белой майке. - Как ты тут оказался? - Да вот сопровождаем парня-велосипедиста. Нам друзья-байкеры из Питгоровска позвонили, попросили оказать ему содействие. Возникли технические проблемы - привезли к Саши, он лучший специалист по велосипедам, профессиональный спортсмен, титулы имеет. Вотя покормим, переночуем, проводим в сторону Владикавказа. Он в Тегеран едет - более пятидесяти километров в одну сторону. На велосипеде по нашим дорогам 30-40 километров в час - нормальная скорость. Фирма, которую он рекламирует, даёт деньги для операции, необходимой маленькой девочке. Он уже две такие акции провёл - один раз в Турцию - чтобы пролез ноги девочке сделать, потом

ради операции на позвоночнике для другого человека. - Как его зовут? - Он, имя трудное, пока не запомнил. Да с ним самим можно поговорить. Он русский знает. Имя оказалось простое и довольно популярное - Мартин. Только в польском произношении действительно трудновато - Мартин Шоарак. Русский язык, общается с крымским другом Александром. - Семь лет назад я придумал акцию «Злотовка за километр» (-Злотый за километр»), - рассказывает Мартин. - В моем городе Перемышль её поддерживала фирма по продаже автомобилей и другая, торгующая одеждой и обувью. За то, что я их рекламирую, они дают деньги на необходимые операции. У меня есть веб-сайт zlotovkazaikilometr.pl, где выкладываю фото и видео.

газетные статьи и телепередачи. Путешествовать на свои деньги - у меня есть небольшая фирма, в течение года я много работаю, а когда бывает два месяца каникул, отправляюсь в путь. После очередной поездки начинаю новый проект. Пять-шесть месяцев уходит на организационные вопросы - создаю фирму, предлагаю им стать спонсорами, заключаю контракты. И в итоге всё получается. - Почему на этот раз Тегеран? - Там я ещё не был. - Как вам дороги? - На Украине очень плохие дороги, Запорожье, Мариуполь. Каждые тридцать километров приходится велосипеду сервис делать. В России на трассе «Кавказ» нормально. Не думал, что на Кавказе такие хорошие люди живут.

Ирина БОГАЧЕВА

СПОРТ

Обладателем кубка стал ХАЗРИТ БЕЗИРОВ

12 и 13 июля на официальных сайтах Главы КБР (www.president-kbr.ru) и Министерства спорта и туризма республики (www.sport-kbr.ru), а также в некоторых печатных СМИ Кабардино-Балкарии прошла информация о том, что трое спортсменов из Бакасанского района стали победителями чемпионата России среди мастеров-ветеранов по вольной борьбе на Кубок первого Президента Республики Калмыкия Кирсана Илюмжинова.

В тексте говорилось, что Мухамед Гузиев, Шугаю Шапаров и Анатолий Тембовов завоевали первое место в своих весовых категориях и возрастных группах. Министерство спорта и туризма КБР официально опровергает эту информацию, так как официально не принимали участие в прошедших соревнованиях. Единственным представителем КБР на чемпионате России среди мастеров-ветеранов по вольной борьбе был Хазрит Безилов из Урванского района. Он и стал чемпионом России и обладателем Кубка первого Президента Калмыкии.

ЗАКОН

Вторжение в чужие пределы

Подведены итоги работы прокуратуры республики по взаимодействию с законодательными и исполнительными, а также органами местного самоуправления за первое полугодие. Совещание прошло под руководством заместителя прокурора КБР Юрия Лаврешина.

либо органов местного самоуправления. Также в проектах закрываются необоснованно широкие пределы усмотрения, создававшие возможность для злоупотреблений должностными лицами либо позволявшие им пожимать произвольные решения. Касаясь статистических показателей проделанной работы, отмечалось, что с начала года в зоне отпусков подорожали тивных правовых актов в обращении органов власти республики проанализировано около ста проектов ненормативного характера, что было сделано с учётом их значимости. Замечания затронули тринадцать проектов, в общей сложности выявлено 33 нарушения факторов. Как следствие, прокуратура прокуратуры республики, ввиду того, что два законопроекта приняты Парламентом республики без учёта замечаний прокуратуры, в настоящее время решается вопрос об их оставлении в судебном порядке.

Ляна КЕШ

ГРАНИЦЫ ОТКРЫЛИ для несущественных должников

Президент РФ Владимир Путин подписал закон о запрете временного ограничения на выезд должников из РФ в случае, если недоимки имеют несущественный размер.

Новый закон устанавливает выезд должника за пределы РФ в случае, если недоимки в десять тысяч рублей, ниже которого судебный пристав-исполнитель не может вынести постановление о временном ограничении выезда должника за пределы РФ. С начала года вынесено более тысячи постановлений об ограничении выезда за пределы РФ, из них более 500 - по исполнительным производствам о взыскании алиментных платежей. Иные должники могут остановиться в аэропорту за неуплаченный долг, судебные приставы предлагают узнать о своих долгах онлайн в «Банке данных исполнительных производств», который функционирует на официальном сайте ведомства, или позвонить в районные отделы судебных приставов.

Ирина ШКЕЖЕВА

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbpre@mail.ru

Петняя школа английского языка! Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. Приглашаются дети, владеющие кабардинским языком, с 8 до 14 лет. Учитель не владеет русским и другими языками. Звоните сейчас: 8-967-417-78-85

Table with 2 columns: № п/п, Тип БСО, Сер-я БСО, Типограф-ский номер БСО, and 2 columns with kvitanция, A-7, and numbers. It lists various bills and receipts.

Утерный аттестат №2536128 на имя Абазова Тимура Заурбиевича, выданный СШ №24, считать действительным. Утерный диплом УВ №098822 на имя Сомгурова Амра Алисаговича, выданный КБУ, считать действительным.

Утерный аттестат А 7271977 на имя Дабагова Азамата Хасанбиевича, выданный МОУ «СОШ №11», считать действительным. Утерный аттестат 14 А 855454 на имя Тауковной Джамилы Джамаловны, выданный СОШ №14 г.Нальчика, считать действительным.

Главный редактор Арсен БЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (зам. гл. редактора), М. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42, зам. гл. редактора - 42-68-68, зам. гл. редактора - 42-20-82, ответственный секретарь - 42-66-14, редактор по выпуску - 42-20-86. АДРЕС РЕДАКЦИИ: ул. Пушкина, 13. АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru. E-mail: kbravda@mail.ru

Объявляет прием студентов в г. Нальчике. Курсы английского языка. ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ. г. Нальчик, ул. Кабардинская, 66. Тел: 8 (967) 417-78-85

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ Г. НАЛЬЧИКА! Доводим до вашего сведения, что 25.07.2013 г. Министерством энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики Кабардино-Балкарской Республики в газете «Официальная Кабардино-Балкария» опубликовано объявление, которое потребители электрической энергии г.о. Нальчик, все потребители ООО «Нальчикэнергосбыт» принимают на обслуживание в ОАО «Кабалканэнерго», являющееся гарантирующим поставщиком на территории Кабардино-Балкарской Республики. Время и дата перехода потребителей на обслуживание в ОАО «Кабалканэнерго» устанавливается с 00:00 часов 1 августа 2013 г. Во избежание разногласий по оплате ООО «Нальчикэнергосбыт» убедительно просит произвести оплату стоимости потребленной электроэнергии, а также предоставить показания приборов учета электрической энергии по состоянию на 00:00 часов 1 августа 2013 г. по следующим телефонам: 42-29-83, 47-02-14 либо по адресу: г. Нальчик, ул. Пачева, 40, кабинеты 1, 3. Администрация ООО «Нальчикэнергосбыт»

ВЫРАЖАЕМ БЛАГОДАРНОСТЬ ООО «Мовла» в лице генерального директора Бувайсара Юсуповича МОВЛАЕВА и Абубакара Абиббековичу КУРБАНОВУ за оказанную помощь в ликвидации стихийной свалки на территории 12-квартирного дома и проведенные работы по защите сельского кладбища от оползня. ТСЖ «Юют» с.п. Эгоко

Table with 2 columns: General information and characteristics of the regulated organization (АО «Теплоэнергетическая компания»). It includes details about the company's legal status, registration, and services.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Кабардино-Балкарской Республики объявляет об открытии вакансий: - судьи Верховного суда КБР, - мирового судьи судебного участка №2 Прохладненского района КБР. К конкурсу допускаются лица, сдавшие квалификационный экзамен в досудебной форме. Заявления и документы, указанные в пункте 5 статьи 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» принимаются от претендентов в рабочие часы с 9.00 до 18.00 по адресу: г. Нальчик, ул. Пачева, 12, здание Верховного суда КБР, каб. 108. Последний день приема документов - 30 августа 2013 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются. О дате рассмотрения заявлений претендентов будет сообщено дополнительно. Справки по тел. 8(9662) 40-79-53.

Кабардино-Балкарский реском профсоюза работников государственного и общественного обслуживания выражает глубокое соболезнование семье, коллективу спортивного центра «Терскол» ФАУ МО РФ ЦЛКА в связи с трагической гибелью начальника - полковника МАХОВА МУСЫ Султановича. Скорбим вместе с вами.